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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Koweit
Question écrite n° 3711

Texte de la question

M. Jean-Claude Bireau demande a M. le ministre des affaires etrangeres de lui preciser l'etat d'avancement des
operations de deminage conduites au Koweit par des entreprises francaises qui se sont vu confier ce travail des
la fin de la guerre du Golfe.

Texte de la réponse

Il me parait utile de souligner aupres de l'honorable parlementaire que la Sofremi est la seule entreprise
francaise a avoir obtenu un contrat de deminage au Koweit a la fin de la guerre du Golfe. Des difficultes
d'installation et d'organisation du travail sur un chantier d'environ 1 700 km2 ont, dans un premier temps, fait
prendre du retard a la societe. A la fin de l'annee 1992, celle-ci a procede a une revision de ses methodes de
deminage, ce qui lui a permis de rattraper tout au long de 1993 une partie importante de ce retard. Si la Sofremi
n'aura vraisemblablement pas totalement termine sa tache au 1er janvier de l'annee prochaine, comme stipule
dans son contrat, elle l'aura, sans aucun doute, achevee dans les tout premiers mois de 1994, avec un retard
moins important que certains de ses concurrents. A ce jour, la societe francaise a entierement demine et
depollue les deux tiers environ de la superficie qui lui avait ete octroyee. Plus de la moitie de celle-ci a ete
receptionnee par les autorites koweitiennes, qui n'ont pas encore examine toutes les zones rendues ou ont
demande que certaines d'entre elles fassent l'objet d'une depollution plus approfondie. 3 968.208 tonnes de
munitions ont ete restituees ou detruites. La Sofremi est la seule des sept societes etrangeres engagees dans
l'operation de deminage du Koweit a n'avoir eu a deplorer que la perte d'une seule vie humaine, en depit de
conditions de travail particulierement difficiles et d'un risque permanent dont les chiffres indiques ci-dessus ne
donnent qu'une mesure relative. Depuis la reorganisation du chantier a la fin de 1992, se sont etablis de
veritables rapports de confiance entre nos demineurs et les autorites koweitiennes, qui ont demande a la
Sofremi de contribuer a la formation de ses futurs specialistes sur le terrain.
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